

# ДАЙДЖЕСТ

## СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ

19-24/11/2024



 **РОСКОНГРЕСС**  
РК-Спорт

При поддержке



## МИНСПОРТ

### **Россия и КНДР будут проводить Российско-корейские летние игры**

Министр спорта России Михаил Дегтярев на встрече с министром спорта КНДР Ким Иль Гуком в Пхеньяне предложил проводить Российско-корейские летние игры.

«В программу Игр готовы включить не менее десяти видов спорта. Корейская сторона поддержала наше предложение», – сообщил Михаил Дегтярев в Telegram-канале.

Ожидается, что соревнования будут проходить раз в два года поочередно в России и КНДР.

Отметим, что в этом году в России состоялись совместные учебно-тренировочные мероприятия по пяти видам спорта: боксу, спортивной борьбе, синхронному плаванию, художественной гимнастике, фигурному катанию.

[Подробнее >>>>>](#)

### **Крамаренко и Пронкин стали лауреатами «Национальной спортивной премии»**

Гимнастка Лала Крамаренко и легкоатлет Валерий Пронкин стали лауреатами Национальной спортивной премии в номинации спортсменка и спортсмен года.

В 2024 году Крамаренко завоевала три золотые медали на Играх БРИКС в Казани. Серебряный призер чемпионата мира в метании молота также стал победителем Игр БРИКС.

В категории адаптивного спорта победу одержали пятикратный паралимпийский чемпион Роман Жданов и трехкратная паралимпийская чемпионка Дарья Лукьяненко.

Вице-премьер Дмитрий Чернышенко сообщил на церемонии вручения премии, что Минспорт разрабатывает программу, согласно которой спортсмены будут получать за результаты на российских соревнованиях вознаграждения, равнозначные призовым на международных стартах.

## МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТУРНИРЫ

### **Алина Лысенко выиграла первый этап Лиги чемпионов в кейрине**

Алина Лысенко стала победительницей первого этапа Лиги чемпионов по велоспорту на треке в кейрине. Соревнования проходили во французском городе Сен-Кантен-ан-Ивелин.

Также бывшая фигуристка заняла второе место в спринте. По итогам первого этапа она стала второй в общем зачете спринтеров.

Следующий этап пройдет 29-30 ноября в нидерландском Апелдорне. Финал турнира состоится 6-7 декабря в Лондоне.

## **Сборная России по борьбе уступила Ирану в матчевой встрече**

Российские борцы уступили команде Ирана в матчевой встрече, которая прошла в рамках Борцовской лиги Поддубного в Москве.

За два дня состоялись по десять схваток в греко-римской и вольной борьбе. Команды выиграли по десять поединков, а итоговая победа досталась иранцам по квалификационным очкам.

За сборную России выступили олимпийские чемпионы Заурбек Сидиков и Заур Угуев. В составе иранцев в Москву приехали олимпийские чемпионы Мохаммад Реза Гераи и Саид Эсмаили, а также три чемпиона мира: Камран Гасемпур, Рахман Амузад и Амир Хоссейн Заре. За последние три года ни один турнир в России не собирал столь титулованных иностранных участников.

Отметим, что в матче по вольной борьбе иранцы сравняли счет по победам, уступая 0:5.

Общая сумма призовых выплат спортсменам составила порядка 160 тысяч долларов. Партнером Борцовской лиги Поддубного выступает букмекерская компания «Олимпбет».

## **Климент Колесников установил лучший результат сезона в мире, но отказался от чемпионата мира**

Климент Колесников проплыл дистанцию 100 метров на спине на чемпионате России на короткой воде с лучшим результатом сезона в мире.

Время Колесникова составило 49,29 секунды. Он на 0,4 секунды опередил Мирона Лифинцева.

Чемпионат России в Санкт-Петербурге стал отборочным на чемпионат мира, который стартует 10 декабря в Будапеште. Несмотря на показанный результат, Колесников в Венгрию не поедет.

«Изначально, еще с августа, у меня было желание передохнуть, прийти в себя. Немного сложный период сейчас получается в плане спорта и жизни. Мне нужен перерыв», – отметил двукратный призер Олимпийских игр.

## **Сборная России по баскетболу победила две африканские команды в Москве**

Сборная России по баскетболу стала победителем Фонбет Кубка Дружбы в Москве.

Российские баскетболисты выиграли два матча у соперников из Африки – Туниса (81:73 ОТ) и Ливии (108:60).

Отметим, что за сборную Туниса сыграли семь действующих чемпионов Африки.

## **Сборная легионеров КХЛ сыграет на Кубке Первого канала**

Сборная легионеров Континентальной хоккейной лиги стала четвертым участником Кубка Первого канала.

Турнир пройдет с 12 по 15 декабря на «СКА-Арене» в Санкт-Петербурге. Как и год назад, в нем также сыграют «Россия 25», сборные Белоруссии и Казахстана.

Главным тренером команды легионеров станет канадец Майк Кинэн. 75-летний канадец работал в КХЛ с «Металлургом» и «Куьльунь Ред Стар». В 2014 году под его руководством «Магнитка» завоевала первый в истории клуба Кубок Гагарина.

Ранее Кинэн побеждал с «Рейнджерс» в Кубке Стэнли.

## **Российские бойцы завоевали 14 золотых медалей на чемпионате мира по ММА**

Российские спортсмены завоевали 14 золотых медалей по итогам чемпионата мира по смешанным единоборствам (ММА) в Ханты-Мансийске. Также по одному золоту выиграли бойцы Азербайджана и Мексики.

Турнир впервые прошел под эгидой новой международной федерации. Представители России выступали под флагом страны.

## **ЗИМНИЙ СЕЗОН**

**Анастасия Мишина и Александр Галлямов** выиграли пятый этап Гран-при России по фигурному катанию «Невский лед». Чемпионы мира опередили Александру Бойкову и Дмитрия Козловского. У женщин победу одержала Алина Горбачева, у мужчин – Владислав Дикиджи, в танцах на льду первое место заняли Елизавета Худайбердиева и Егор Базин.

**Даниил Серохвостов** одержал две победы на втором этапе Кубка Содружества по биатлону в Ханты-Мансийске. Биатлонист сборной России выиграл гонку преследования и масс-старт. Также у него второе место в спринте.

**Савелий Коростелев** выиграл стартовую гонку нового сезона Кубка России по лыжным гонкам. Он с лучшим временем преодолел дистанцию 15 км классическим стилем в Вершине Теи. Во второй дисциплине – спринте свободным стилем – Коростелев занял третье место. Отметим, что трехкратный олимпийский чемпион Александр Большунов стал седьмым в «разделке», а в спринте не отобрался в финал.

## **ФЕДЕРАЦИИ**

### **World Aquatics сняла запрет на участие российских спортсменов в эстафетах**

Международная федерация плавания (World Aquatics) сняла запрет на участие российских спортсменов в эстафетах, групповых дисциплинах по синхронному плаванию и синхронных прыжках в воду. Под запретом остается участие в турнирах по водному поло.

Ранее россияне и белорусы могли быть допущены к соревнованиям только в индивидуальных дисциплинах.

Напомним, с 10 по 15 декабря в Будапеште пройдет чемпионат мира по плаванию на короткой воде.

## **Михаила Мамиашвили переизбрали на пост президента ФСБР**

Действующий президент Федерации спортивной борьбы России (ФСБР) Михаил Мамиашвили переизбран на пост главы организации.

Мамиашвили, возглавляющий федерацию с 1997 года, был единственным кандидатом, его избрали единогласно.

Также на отчетно-выборной конференции прошли выборы первых вице-президентов ФСБР. Ими были выбраны директор Центра спортивной подготовки сборных России Георгий Брюсов, Омар Муртузалиев, Вартерес Самургашев, Арсен Фадзаев и Наталья Ярыгина.

## **Петр Фрадков избран президентом ВФЛА**

Председатель ПСБ Петр Фрадков единогласно избран главой Всероссийской федерации легкой атлетики (ВФЛА) на четырехлетний срок. Кандидатура Фрадкова ранее была поддержана министром спорта РФ Михаилом Дегтяревым.

На посту председателя федерации Фрадков сменил Петра Иванова, который является президентом транспортной группы Fesco и генеральным директором компании «Росатом Логистика».

В новый состав исполкома избраны Фрадков, олимпийские чемпионы Юрий Борзаковский и Ирина Привалова, Рафаил Карманов, Евгений Ревенко, Дмитрий Павлов, Илья Галаев, Рубен Бегунц и Юрий Чечун, который также был избран председателем комиссии спортсменов ВФЛА.

[Подробнее >>>>>](#)

## **АНТИДОПИНГ**

### **WADA подало в суд на USADA за клевету**

Всемирное антидопинговое агентство (WADA) подало в суд на Антидопинговое агентство США (USADA) за клевету. Иск направлен в суд Швейцарии.

Поводом стали заявления американской стороны в адрес действий WADA по допинг-делу 23 китайских пловцов, сдавших тесты на триметазидин в 2021 году. Тогда WADA не смогло подтвердить вину спортсменов и допустило на Олимпиаду в Токио.

Позже в USADA неоднократно обвиняли WADA в сокрытии положительных допинг-проб.

[Подробнее >>>>>](#)

## КОНГРЕСС МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

### Спорт на КМУ: фиджитал-футбол, матч сборной России и дзюдоисты против ученых в хоккее

Восемь видов спорта объединит спортивная программа IV Конгресса молодых ученых на федеральной территории «Сириус». Участниками мероприятий станут олимпийские чемпионы прошлых лет, лидеры сборных России, молодые ученые и студенты со всей страны. Программа сформирована спортивной платформой Фонда Росконгресс – «РК-Спорт».

28 ноября молодые ученые протестируют на КМУ футбол в концепции «фиджитал», инновационной дисциплины на стыке физической активности и цифровых технологий. Участники Кубка КМУ сыграют друг с другом не только на футбольном поле, но и на приставке. Победитель будет определен по сумме реальных и виртуальных матчей.

В программе КМУ будет представлен и классический футбол. 28 ноября участники Конгресса смогут посетить товарищеский матч женских сборных России и Азербайджана. Лучшие футболистки страны впервые сыграют на олимпийском стадионе «Фишт». В составе сборной России на поле выйдет бывший защитник «Челси» Алсу Абдуллина. Билеты на этот матч, как и на игру регулярного чемпионата Континентальной хоккейной лиги ХК «Сочи» – «Ак Барс» (27 ноября), можно бесплатно получить в Гостиной интеллектуального спорта.

Еще один олимпийский объект будет задействован на КМУ на мастер-классе по хоккею. Члены Координационного совета по делам молодежи в научной и образовательной сферах Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию вместе с дзюдоистами сборной России примут участие в мастер-классе по хоккею во дворце зимнего спорта «Айсберг».

На лед, на котором российские спортсмены завоевали шесть золотых медалей Олимпийских игр в Сочи выйдут председатель Координационного совета, руководитель Курчатовского комплекса синхротронно-нейтронных исследований НИЦ «Курчатовский институт» Никита Марченков, олимпийский чемпион Лондона-2012 Мансур Исаев, серебряный призер Игр-2004 в Афинах, новоиспеченный главный тренер сборной России Виталий Макаров, чемпион мира 2023 года Арман Адамян и другие ученые и спортсмены. После непродолжительного урока хоккея от тренеров команд-финалистов Студенческой хоккейной лиги участники мастер-класса проведут товарищеский матч.

Также стали известны темы докладов на конференции на ходу «Мысли в движении», которая состоится 28 ноября. Участники лектория во время сеанса скандинавской ходьбы по Олимпийскому парку узнают, что такое «электронный нос» и как «унюхать» вещества без запаха». Об этом расскажет старший преподаватель Центра фотоники и фотонных технологий Сколтеха Федор Федоров. Как биомедицина настоящего делает нас людьми будущего объяснит руководитель направления LIFT Center, автор книги «Как подружить гены в клетках» Ангелина Потапова.

## АЗАРТНЫЕ ИГРЫ

### **2,6 млрд рублей составили целевые отчисления от лотерей за девять месяцев 2024 года**

Объем целевых отчислений от всероссийских государственных лотерей за девять месяцев 2024 года составил 2,6 миллиарда рублей. Об этом сообщили в Минспорте России.

В настоящее время целевые отчисления с лотерей составляют десять процентов от дохода организатора лотереи – разница между выручкой оператора и призовым фондом розыгрыша.

По новой схеме в 2025 году целевые отчисления составят 4,2% от выручки оператора лотереи за отчетный квартал безотносительно призового фонда. В 2026 году целевые отчисления будут увеличены до 4,5% от выручки, в 2027 году – до 5%, в 2028-м – до 5,5% от выручки.

[Подробнее >>>>>](#)

## МЕДИАСПОРТ

### **Финал «Лига Ставок Media Basket» посетили десять тысяч человек**

Финальный матч четвертого сезона «Лиги Ставок Media Basket» собрал на «ЦСКА Арене» десять тысяч человек.

Игра стала вторым по посещаемости матчем в российском баскетболе за год. Только игра ЦСКА и «Зенита» в Единой лиге ВТБ собрала больше (10 366).

Победителем четвертого сезона стала команда Auf, обыгравшая Hoops (61:53). В роли хедлайнера вечера выступил российский рэп-исполнитель Масан.

В составе Auf играл звезда стритбола из Америки Bone Collector. Через него о медийном баскетболе в России узнал звезда мирового рэпа Айскьюб, который с 2017 года проводит турнир по стритболу BIG3.

## ДЕНЬГИ

### **12,25 млрд фунтов заработает АПЛ за три года на ТВ-правах и коммерческих сделках**

Футбольная АПЛ заработает на ТВ-правах на 17% больше в следующем трехлетнем периоде.

Телевизионные и коммерческие сделки Премьер-лиги должны принести 12,25 млрд фунтов в период с 2025 по 2028 год по сравнению с 10,5 млрд фунтов в текущем трехлетнем цикле (2022-2025).

Глобальная привлекательность АПЛ растет, что позволяет лиге получать больше средств от зарубежных вещателей, транслирующих матчи, чем внутри страны.

[Подробнее >>>>>](#)

## Контакты:

**Силаева Дарья Михайловна**

Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс

+7 926 535 3375

[darya.silaeva@roscongress.org](mailto:darya.silaeva@roscongress.org)